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SZERKESZTÉSÉRT FELELŐS 
KOVÁCS SÁNDOR.

Züllő közélet,
„A születés fájdalom, az öregség 

fájdalom, a betegség fájdalom, a 
halál fájdalom . . . kívánságunk el 
nem érése fájdalom: szóval a földi 
dolgokhoz való ötszörös ragaszko­
dás fájdalom“ — tanítja Buddha. 
— Mi magyarok rövidebben fejez­
hetjük ki lelkivilágunk mostani ér­
zéseit : ^Magyarnak lenni fájda­
lom !“

Megcsináltuk a forradalmat vér 
nélkül, méltóságteljesen. De nem 
élvezzük. Idegen nemzetek igényei 
szakgatják az ország határait s mi 
nem tudunk védekezni ellene, de 
nem is akarunk. Azok, akiknek vé­
deni kellett volna a magyar földet, 
védelem helyett katedrái bölcses­
séggel állottak elő : földrajzi határ 
nincs, nyelvhatárok szerint igazod­
junk. Aki ez ellen tiltakozik, az há­
borús uszító. A nagy szabadságban 
elvész a haza védelmének szabad­
sága. Hiszen lehet, hogy a nemze­
tiségek lakta országok végzete ez 
a felosztási processzus, mint a 
hogyan emberi végzet a halál. Ne 
kívánja azonban senki tőlünk, hogy 
érzéseink teljes kizárása mellett, 
agyunk hideg bölcselkedésével ke­
zeljük ezt a kérdést. Szüléink ha­
lála is el háríthat at! an végzet és 
ha ott látjuk ólálkodni az enyésze 
tét szüléink élete kőiül, mégis 
mindent elkövetünk annak elhárí­
tása érdekében. A halál logikáját 
nem tudjuk megérteni soha s el­
vesztett szüléink halálán kifaka­
dunk a végzet ellen s összetört 
lélekkel zokogunk. — De a haza 
feldarabolásáért már keseregni sem 
szabad !

De van tovább! A forradalom 
politikusai mondják és az élet mii 
lió égbekiáltó igazságtalansága bi 
zonyitja: a vagyonelosztás mai 
rendje brutális a civilizáció ellen 
alap és igazságtalansághoz; rend ­
szer a modern rabszolgaságra. Fe­
gyelmezetlen politikusok azonban, 
mielőtt megfontolt mértéket állíta­
nának fel a nagy igazságtalanságok 
megszüntetésére, hirdetik a világ­
csodának Magyaroiszagon való meg­
születését, mintha ez a szegény, 
darabokra töredező ország volna a 
világnak legalkalmasabb pontja az 
emberiséget üdvözítő eszmék meg 
teremtésére. Hirdetik a vagyon el­
kobzást és a kommunizmust. Az 
igazságtalanságot egy másik igaz­
ságtalansággal akarják agyonütni; 
a piszkos fürdővízzel ki akarják 
önteni a csecsemőt is. El akarják 
venni a szegény emberektől az élet 1

legszínesebb álmát, hogy az ej vi­
lágban verejtékes munkájuk ered­
ményeképp valaha még jó módban 
is élhetnek. Bölcsek és politikusok! 
Micsoda szürke valóság az, amit az 
embereknek adni tudtok elrabolt 
államaik helyett, amely álmoknak 
n< ja színes virágokkal teli s há­
tára végtelen? Micsoda hatóerő 
fogja előre hajszolni a szomorú élet 
utján az embereket, ha elveszitek 
tőle a koldus nyomorát is vigasz­
taló reményt ? Buddha lelket meg- 
örlő pesszimizmusa lesz akkor úrrá 
az embereken, amely a keleti né­
pek fejlődésének útjában áll, mivel 
a földi dolgokhoz való ötszörös ra­
gaszkodás csak fájdalom!

De van még tovább is. A halai­
nak és az életnek, a múltnak és a 
jövőnek ezen a határmesgyéjén, 
mikor milliók meglépett lelke, mil­
lió aggodalomban gyötrődik mikor 
mindenki lesi, várja, hogy a hol- 
napi napon a megoldatlan ezernyi 
baj és sürgős veszedelem ellen, va­
lami orvosságot talál nj életünk 
vezető szelleme, a kormány: akkor 
oda fönt egy alig elcsitult, szomorú 
emlékű múltnak hazajáró lelke kí­
sért. Heteken át pártok érvényesü­
lésének tusa ja, személyek torzsai 
kodásának helyét s az ország meg­
döbbent lakossága szomorúságra 
eszmél csendesen : az emberek vál­
toztak, csak, a rendszer maradt a 
régi ! A pártok és személyek érde­
két fölébe emelik az ország érde­
kének. Nem igazságot keresnek ma 
sem a közéletben, csak hatalmat. 
Olyan a helyzetünk, mint a súlyos 
sebesültté, a kinek ágya kőiül azon 
vitatkoznak az orvosok, milyen for­
májú kötést alkalmazzanak s mig 
vitatkoznak, elvérzik a beteg !

Így siklunk a lejtőn lefelé. Aki 
ezzel a helyzettel elégedetlen és 
nem zeng dicshimnuszokat a mai 
kormányzatnak: az ellenforradal­
már. Ha pedig valaki már biztos 
pozíciót szerzett magának a mai 
nagy bizonytalanságban, annak tény­
kedése ellen nem érvek vonulnak 
fel, hanem életén csaló orgyilkosok 
marakodnak. íme, ide züllötttönk! 
A pártok egymást gyanúsítják s 
Marat rágalmazó rendszere lesz 
úrrá a közéleten.

Mindegyik a másiktól a forrada­
lom vívmányait látszik félteni, pe­
dig csak a hatalmat félti. Forra­
dalmi törekvések rémképeit dobják 
jobbról is balról is bele a közéletbe. 
a szegény országnak elgyötört népe 
pedig folyton remegésben él, nem 
tudja senki, mit hoz a holnap. 
Fsak egy a bizonyos. A forradalom

SZERKESZTŐ
CROSS HENRIK.

KIADÓTULAJDONOSOK:
KOVÁCS SÁNDOR ÉS TÁRSAI

vívmánya t semmiféle összeesküvés, 
vagy rendbontó szervezet ki nem 
tudja ragadni a kezünkből, ezt 
csak a saját hibáink bűneink vehe­

tik el tőlünk, ha. a forradalom ere­
jével élni nem tudunk, vagy vissza­
élünk vele!

V II d é k e n :
Félévre 30 ksrente. 
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A békekonferencia ülése.
Ma az oroszokról tárgyaltak.

A „M T. I.“ jelenti: Wilson elnök, valamint a szövetségesek s a 
hozzájuk csatlakozott államok miniszterelnökei és külügyminiszterei ked­
den délelőtt 11 órától 1-ig, majd d. n. 3 —6 ig tárgyaltak Japánország 
képviselőim : r tszvérelévm a francia külügyminisztériumban. A délelőtti 
tanácskozás .ton Scaveniun dán követ tett jelentést Oroszország külön­
böző részeinek állapotáról s helyzetéről. Erről folyt tanácskozás délután 
is. Az oro. z ügyekről már be is fejezték a tárgyalást s most már a 
szerdai ülésen megszövegezik a záró indítványokat.

Csehország nem akar tudni 
A «Isztriáról.

Krama/z tseh miniszterelnök teg­
nap a Malii tadósitója előtt oda- 
nyilatkozott hogy a franciák óva­
kodjanak a bolseviki agitációtól. 
Csehországban helyzet kitűnő. Nem 
is lehet mái e 'y hazafias nemzet­
nél, méh n; é etet kezd élni. orosz 
és Lengyelországból azonban olyan 
emberek jönnek Csehországba, akik 
ellen óvintízkudéseket kell tenni. 
Ausztriáról ízt mondta: Ausztriával 
semmiféle megegyezést nem akarunk. 
Egyáltalában nem biznnk az osztrá­
kokban.
Forradalom I ’orlugá 1 i ában.

Portugália njjttdl királyság.
Madridiból jelentik: A távíró és 

telefon össz keltetés Portugáliával 
megszakadt. Lsszabon csatlakozott 
a monarchist mozgalomhoz. Lisz- 
szabonban, Portóban és Portugália

A magyar belpolitika hírei.
Mit akarnak a radikálisok! Elkészült a 4s-as független­

ségi párt programra ja.
A radikális párt vezetősége abban állapodott meg, hogy sürgetni 

fogják a nectz-'tiségi minisztérium betöltését. A miniszteri állásra Varjas 
Lajos aradi kormánybiztost jelölték. A tegnapi minisztertanács foglalko­
zott ezzel s el latiiiozta, hogy tekintettel arra, miszerint a nemzetiségek 
lakta területük idegen megszállás alatt vannak s így a magyar kormány 
hatáskörén kívül esneit, a nemzetiségi miniszteri állást nem töltik be.

Lovász'* Márton volt kultuszminiszter elkészítette a függetlenségi 
4^-as köz tán a: ági párt programmjät. Ma terjesztették volna elő a part­
ly ülésen, de a függetlenségi párti miniszterek arra kérték Lovászyt, hogy 
halassza el szembatig a pártprogramra előterjesztését. A pártprogrammtól 
remélik a mtgoomli ít pártegység helyreállítását. Juhász Nagy Sándor 
államtitkár, 1 i", *z igazságügyi, tárcával kínáltak meg, csak abban az 
esetben hajlandó elfogadni a miniszteri tárcát, ha a pártegység helyreáll.

Berinkcy a feleke­
zeti izgatás ellen.

Az Ébredő Magyaroknak nagy 
küldöttsége járt ma délután Ferin 
key Dénes m niszterelnőkuél. A kül­
döttség szómba kérte, hogy a kor­
mány biztosítsa nekik a szólássza­
badság, az egyesülés és a gyüleke 
zés jogát.

Berinkey n, niszterelnök válaszá­

ban kijelentette, hogy a szólás­
szabadságot, az egyesülési és gyü­
lekezési jogot mindenkivel szemben 
megakarják, és meg fogják védel­
mezni, de azt 4s kijelentheti, hogy 
ha az Ébredő Magyarok társasága 
ezt a jogot felekezeti izgatásra 
használja fel, akkor szemben fogja 
találni őt és a kormányt. Majd igv 
folytatta a miniszterelnök : Magyar- 
ország 1526 óta harcol a vallás- 
szabadságáért és függetlenségéért. 
Most elérkezett az i<lő, amikor

több városában Mánuel volt királyt 
ismét kikiáltották királynak. A rao- 
narchista mozgalom erősen terjed.

A rutének elszakadtak 
Magyar orsz ágtői.

í vármegye leszakadása Magyaror­
szág testéről.

Munkácsról jelentik : A russinok 
nemzeti tanácsa tegnap Munkácson 
gyűlést tartott, melyen összesen 
420 rutén kiküldött jelent meg. A 
rutén nemzetgyűlés kimondta, Ma­
gyarország összes ruténjeinek Ma­
gyarországtól való elszakadását és 
Ukránjához való csatlakozását. Ez­
zel a határozattal. Ung, Bereg, Má- 
ramaros, Sáros Szepes, Zemplén, 
Abony és Fgocsa megyék szakad­
nak le Magyország testéről. A gyű­
lés megválasztott 4 követet akik a 
Magyarországot környező államok 
államfőinek befogják jelenteni a 
Magyarországtól való elszakadást. 
A magyar kormányhoz is követet 
küldenek s bejelentik az elszaka­
dást.

mai
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vfir-0 itt vagyunk a szabadság ka­
pujában. Es most ezen a kapun nem 
tudunk bemenni, ha önök a feleke 
zeti visszavonás csíráit hintik el. 
Da ha önök a felekezeti béke ellen 
izgatnak, kíméletlenül fogunk el­
járni. Jaj annak a fának, amelyen 
ilyen gyümölcsök teremnek, jaj an­
nak a kertnek, amelyben ilyen vi­
rágok nyílnak. Ha önök szólassza 
badságot akarnak, támogatni fogjuk, 
de ha felekezeti izgatást és gyuuH- 
séget szítnak, legyenek elkészülve 
arra, hogy erélyesen fogunk fellepni.

gazdaközbnséguek lesznek a decen- j 
tralizált szervei. Különösen nagy 
feladatuk lesz a mezőgazdaságot 
illető résznek a szétosztásnál, vető­
magvak, gyümölcsoltványok szét­
osztásánál. Ezekre az Ízig vérig 
demokratikus szervekre kívánom 
bazirozni a jövő mezőgazdasagi 
közigazgatást.

SÁPI HÍREK

Válasz
u M. V. január 22 én megjeleni 

Azért“ cimii közleményre.
Hírlapi polémiákkal nem nagy

A fcldmivelesügyi 
miniszter
nyiiüikozata

a mezőgazdaság gépszükségletérol, 
a tavaszi vetőmagellátásról és a

birtokreform végrehajtásáról.
A sokáig elhúzódott kormányvál­

ság különösen kínossá érinté a 
gazdaközönséget, amennyiben még 
most se tudunk róla biztosat, nogj 
mi lesz a földbiirtokrefonnmal.

Búza Barna miniszter a földre­
form előmunkálatairól a köt étkező­
ket tette:

__ a földreform előkészületeiben
megakasztot-. bennünket a kormány
válság. A több több száz tagból 
álló organizációt én mint lemondott 
miniszter most nem csinálhatom

iszoiit a válság elhúzódása ,
Bsgyfo’jtvsságn munkálatoka', kés 

leltet!, lia a válság elintéződik, 
akkor egyik legfontosabb felad." -.unk 
lesz, hogy az vj gazdaságok gép - 
szükségletét biztcsiVnk. Tárgyalá­
sokat folytatunk a :ueg'.évő gazda­
sági gépgyárekkal a szállításra, a
« f 11 _ 1 2 ~ ír.l»mnlr tő rOr'O1>' v (r r gy a r a K a tu is luiy nun.
lások, hogy mezőgazdasági gépek j 
gyártására rendezkedjenek be. Mind- ■ 
amellett tisztában vagyok vele, ! 
hogy ezidö szerint bármennyire ki 
vánatos volna is, pusztán a hazai 
gépipar utján nem tudjuk biztosi 
tani a mezőgazdaság gépszükségle­
tét. Ezért föltétlenül be akarom 
vonni a gépellátás munkájába a 
mezőgazdasági gépkereskedőinket is. 
akik országos szervezetük utján 
fel is ajánlották közreműködésüket. 
Igénybe akarom venni őket úgy a 
gépek importálásánál, amitől bizo 
nyos politikai előnyöket várok, mint
a szétosztás munkájában.

— Minden lehető intézkedés meg­
történt a tavaszi vetőmagszükség­
let biztosítására. Most folyik a lel­
tározás. Remélhető, hogy az egész 
szükséglet fedezve lesz. Ezen a hé­
ten megkezdődik a vetőmag szét­
küldése a vidékre.

— Gazdasági intézkedéséinknél a 
legnagyobb mértékben fel akarjuk 
használni az. újonnan felállítandó 
mezőgazdasági kamarát. A törvény- 
javaslat készen van. Ha a minisz­
tertanács letárgyalja, pár bét alatt 
megalakulhatnak a községi, járási, 
kerületi kamarák és az országos 
mezőgazdasági kamara. Ezek a

kedvvel foglalkozom, nem különöse i 
ebben az ügyben, melyről az „Azért 1 
cimü cikk megjelent. Nem sokat 
törődöm azzal sem, hogy szimpa­
tikus vagyok-e vagy sem szalun 
elvtárs cikkírónak. Néhány sorban 
azonban mégis meg idom válaszom» , j 

Ön őzt állítja elvtárs, hogy vi - j 
deimemoe vettem a ic. leáki ügy 1». n 
i>7.t a 'néhány úoiogkerüiő hm tál s 
frátert. Nem, ezt tagadom, én csők 
a csend őrség megtorló nyomozó el­
járását bírái lám abban a raegvi1 v 
gitásbor. 3 mit az éppen az adott 
esetien is a régi rendszer szele­
mét mutassa no brutális megto ló 
eljárásával. A tzceiáldeiíuokrata port 
nem azonosította magát ebben íz 
ügyben, sőt ed.élte azt.

I Meggondolatlan egyének ha m g- 
i tették, -cár utána vágynak. Az .- 

ban lehetett volna a nyomoz i<\ 
más módon is i *.«• és intta to­
rolni. l 'eltételdze :i azon egyenek -I, 
hogy nem tagadták volna :e tel Hi 
köt, a bíróság pedig majd elvégzi a 
megtorlást.

A másik dolog amire nézve vá­
laszolok a ÍVszolgabiró megvádolá­
sára, eiisiDeratc, !<•• gy fiatal vág' ok, 
d ;.em vagyok auuvira fiatal, hogy 
ne látnék At cikke éljTn. Ha meg­
vádoltam a főszolgabírót, viselem 
az esetleges következményeit.

Elvtársam, ön akarja nekem elő­
írni kötelességemet? Nein, e'.t nem 
fogadhatom el. Nekem éppen eivg

— Tisztújító naggyiilés a III. 
függetlenségi körben. 1' olyó hó 
2G-án, vasárnap délután 3 órakor 
tisztújító naggyülést tart a Ill-ik 
függetlenségi kör a Sörcsarnok 
épületében levő helyiségében. El­
nökség.

— A gazdák és a hadinyereség 
adó. Az OMGE közgazdasági szak­
osztálya legutóbb tartott ülésében 
foglalkozott Szende pénzügyminisz­
ternek az utólagos hadínyereségadó 
Ligetesére vonatkozó javaslatával. A 
szakosztály felfogása szerint a ja­
vaslat nem egyéb, mint vagyonel 
kobzás és az adóalanyok túlterhe­
lése. A pénzügyminiszter tervezete 
elejti a progressziót és nem veszi 
figyelembe, hogy a jövedelemtöbblet 
még nem nyereségtöbblet. Ham áro­
sai nagy pénzkészletet akar az ál­
lam rendelkezésére bocsájtani, ki 
zárván a termelő munkabizLositását, 
elvonja a szükséges tartalékot, az 
uj kultúrák berendezését. A köz­
gazdaság! szakosztály több felszóla­
lás után megállapítja, bogy a pénz­
ügyminiszter egész politikájába be­
illeszkedő láncszem ez a tervezet, 
amely a mezőgazdaságot károsítja, 
holott minden erővel annak rekon­
strukciójára kellene törekedni, elha­
tározta, a szakosztály azt is, hogy 
ftiterj-‘sztést intéz a miniszterhez, 
ameij ben kifejti aggodalmait a ja­
vaslattal szemben. ‘Helyesli a szak­
osztály az adótól való menekülésről 
való néptörvéuyt. Az elv helyes, de 
gvakorlati végrehajtása sok vissza 
sagra vezethet.

Iladikölcsönitel is lehet adót 
fizetni. Budapestről jelentik : A ha 
dikölcsduök körül huszonötszá/.alr- 

, kos visszaesés egész gazdasági éle­
tünkre bénító hatással vau. A liadi- 

' kölcsönök 'áresése aláássa a jövőbe 
j vetett hitet. A kormány eddigi in- 
, tézkedései teije-eu hatálytalanoknak

lizonyultak. A ■. i isztrák Magyar Bank‘ O“*"* ’ 1 * I v
az, ha a „nép" meggyőződött róla, | <gy darabig korlátlanul folyósított
hogy a nemzetőrség megtalálta a j hetvenöt százalék erejéig lotnbard-
szöbau forgó cukor menjiséget ak ■ kölcsönöket, de miután azt látta,
kor, íi időn a januári cukor meny- 
nyiséget még nem kapta meg a 
központi járás főszolgabírója.

Nem sokkal fontosabb-e -a nép 
ítélete ma, mint esetleg így év 
múlva a bíróságé ?

Rózsa Ferenc 
párttitkár.

Menekülés a betétektől. Pénz­
ügyi körökből most nyert értesülé­
sünk szerint egyik budapesti nagy 
bark ma (felmondott több 2.>0000 
koronán felüli betétet. A folyton 
emelkedő abnormális pénzbőség mel­
lett érthető, hogy a nagy intézetek 
már maguk is szabadulni] akarnak a 
fölösleges tökétől, a melyekkel a 
mai körülmények között semmit sem 
tudnak kezdeni. Több vidéki intézet 
már beszüntette a betéti kamatláb 
térítését, sőt vannak olyanok, ame­
lyek őrzési dijat számítanak, mert 
fölöslegeiket sem használni, sem pe­
dig Budapestre küldeni nem tndják.

hogy a bankok egész állományukat 
áttolják, másrészt pedig a esehek 
erősen tiltakoztak a bankóprés egy­
oldalú igénybevétele ellen, szigor! 
(ásókat kellett, életbeléptétől. A kor­
mány most azzal a tervvel foglal- 
kozik, hogy a hadikülesönökkel ren­
delkezők helyzetét szanálja. A pénz­
ügyminiszter előterjesztése alapján 
a kormány törvényben fogja kimon­
dani, hogy az összes hadikölc-ön 
típusok kibocsájtásuk időpontjára 
való tekintet nélkül a háborús költ­
ségek fedezésére szolgáló vagyon- 
és hadinyereségadók fizetésére kibo- 
csájtási árfolyamokon felhasználha­
tók.

Felhívás. Kéretnek az aszta­
los iparosok, hogy e hó 23 án, azaz 
csütörtökön este 6 órára az ipar- 
testület székházában tartandó ülé­
sen jelenjenek meg. Tárgy : a mun­
kások által benyújtott kollektiv 
szerződés tárgyalása.

— Idegenek nyilvántartása. A 
belügyminiszter reudelete szerint az 
itt letelepedni ón aj tó hadifoglyokat, 
mint idegeneket kell kezelni és le­
telepedési kérelmük is ilyen érte­
lemben kezelendő.

— A lefoglalt áruk kezelése. A 
kereskedelemügyi miniszter rendele­
tét bocsAjtott ki, amelyben a bün­
tető eljárás során lefoglalt ipar- és 
élelmicilíkeknek a közellátás cél­
jaira való felhasználásával toglalko- 
zik. Ennek lényegesebb pontjai: az 
eljárás során lefoglalt élelmicikkekre 
vonatkozólag úgy intézkedik, hogy 
ezek az Országos Közélelmezési Hi­
vatalhoz jelentendők be. Ellenben 
az elkobzott iparcikkek közvetlen 
az Országos Központi Árvizsgáló 
Bizottságnak hozandók tudomására.
A lefoglalt cikkeknek: a közellátás 
céljaira való felhasználása tekintő 
tébőn az árvizsgáló bizottság elnöke 
saját hatáskörében intézkedik.

— A kormány olcsó bútort ké­
szíttet A lakáshiány ikertestvére, 
a t utorinség is keseríti azokat, akik 
manapság tisztességes otthont akar- 
n.ií maguknak berendezni. A butur- 
iaktárak készletei egyre fogynak 
és ezzel egyidejűén mértéktelenül 
drágulnak : a gyárak pedig — 
mintha amerikáznának — nem dol­
goznak, bár sem nyersanyaghiány, 
som egyéb ok nem gátolja őket 
ebben. Oltva a helyzetet, a kor­
mány akarja kezébe venni a butor- 
uzsora megfékezését. Azt tervezik, 
hogy a kormány kezébe veszi a 
rendelkezésre álló foki-szleteket és 
részben maglévő gyárukban, részben 
hadviselt kisiparosokkal főldoigoz- 
tatja azokat. Hogy a bntor lehető­
leg olcsó legyen, ccik néhány nagy 
tömegben való alkalmas típust ter­
veznek, Ízléses kivitelben. A búto­
rokat azután a kormány valamely 
alkalmas szerv utján, t tbb évi rész- 
let fizetésre is, szándékozií az igény­
lőkhöz eljuttatni. A terv kivitele 
igen nagy tőkét és apparüuit kí­
ván, de a cél megérdemli az áldo­
zatot és fáradságot.

Felhívás a hadból hazatért 
katonákhoz. Felhívjuk a hadból 
ha/atéiő katonákat, kik a legszo­
rosabban véve reá vannak utalva 
tuhasegélyro, jelentkezzenek a mun­
kástanács hivatalos helyiségében, 
egyben értesítjük az illetőket, hogy 
előbb ki lesz nyomozva, kik vannak 
rászorulva. A munkástanács.

— Felhívás. Felhívjuk a közön­
séget, hogy akik a lókórháznál lo 
vat kivárniuk vásárolni, jelentkez 
zenek a munkástanácsnál. Igazolvá 
nyok itt lesznek kiállítva. A raun 
kástanács.

— Behajtják az adóhátralékokat 
A pénzügy minisztérium 15G319 1918 
számú rendeletével a 3382/1914 
száma rendeletét hatályon kívül he 
lyezte és az adóhátralékosoknak so 
ron kívül behajtását elrendelte: en 
nélfogva felhivatnak mindazok, akik 
nek adóhátralékaik vannak, hogy az 
adóhátralékaikat fizessék be, mert 
ellenkező esetben a hátralékuk ]raj­
tuk személy válogatás nélkül cég

Akkor i 
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Makói Függ «tlen üjség

fiikor is teljes szigorral fognak be- 
hajtatni, ha a hátralékos hadban 
Volt.

— Jötékonycélu miivészhnngver- 
seliv. Babies Vilma opera-énekesnő, 
Német hi Feri hegedűművész és egy 
liirtieves zongoraművész közremük ö 
dé:>év'?l február hó 1-én jótékouy- 
célu hangverseny lesz Makón. A kö 
zönség mindenesetre rokonszevvel 
fogadja a komoly művészi eseményt 
és a hangverseny bizonyára úgy 
erkölcsileg mint anyagilag nagy si­
kert fi g elérni. A hangverseny prog­
ramiját legközelebb i merte«j ik.

— Meghívd. A makói cserép- és 
tégla gyári munkások szakszevvzull 
csoportjához tartozó ifjúság hr. Vet- 
í’ovics < lyövgy kormánybiztos uv és 
neje, Dr. Szoboszlai István rendőr 
főkapitány helyettes ur. Czirbus Ist­
ván főhadnagy ni'. Bovomisza .fenő 
és neje, Bodor Sándor és neje véd­
nöksége mellett 1 Blil. évi január 
hó 16-án saját könyvtáruk javára a 
Konma szálloda dísztermében. Pul­
csi Károly jó hitü zenekara közre­
működése mellett táncmulatságot 
rendeznek, melyre a tisztelt közön­
séget meghívja a bálién dvzőség. 
Belépti-dij szcmélyeiikint ti korona. 
3 tagú család jegy lő komim, Kez­
dete este 7 órakor. Felül fizetések 
köszönettel fogadtatnak és hírlapi­
kig nyugtáztatnak.

— Félköröm mindazon baj- 
társakat, akik velünk dolgoztak, 
vagyis a hippoid hadnagy felü­
gyelete alatt hadi munkán dol­
goztunk, hogy folyó hó 24-én 
délelőtt a kistanácsteremben je­
lenjenek meg, összeírás végett. 
Tör k Istvánnál lesz ossz írva. a<r> 

Elveszett a Magyarországi

küldendő: Wiener Expositur des 
Dacnischen Roter Kreuzes Wien, 
L, Rathauserstrasse ■>.

— Mindenkit érdekel, hogy
a következő árukat hol szerezheti 
be : Krep-papir, vegyes színben a 
legfinomabb réz ceruza-védő ; erős 
katona-notesz ; zsebben hordható 
előjegyzési napló; erős, nagy pa­
pír pénztárca ; „ Gavallér“ ciga­
retta hüvely, vattával ellátva és 
r Gavallér " cigaretta-papír; 051- 
gyujtédioz tiizkö; penkala-ce- 
ruzák Kovács Sándor papír 
kereskedésében, Szegedi-utca 1. sz.

A patakmalom 
tündére,

Minden Is<í ieítíaéiv*.
Irt»: T51gyci»í? MíkMi

h imondani egyikük se merte, de 
gon tolták, hogy a fiatal nagyságos 
áss: ony Etelka kisasszony révén vé­
sze' t el.

1 oi'ántffyné annyira magán kívül 
vol . lrogv alig tudott magához tér--

BIZTOS
ereiiménvt ír i-l, ha hirde­
tését a MAKÓI FLIiüKTLKN 

ÚJSÁGBAN adja fel.

VÁROS! NIRPETÉS.

ni. F.telka, kinek szívós leikét még

Eijegyzási kártya |
minden igénynek megfelelően, csinos e> 
Ízléses kivitelben jutányos áron készül
Kovács Sándor és Társai
könyvnyomdájában. Szigviti-utcn 1. >zám.

EzmnaH

-Makó város gazdasági hivatalától.

Hirdetmény.
Makó városnak a csipkési er- 

dórészen levő kubikgödör erdőir­
tása felesbe való megnyesése 
folytán előállott mint -gy 5000

Munkások Rokkant Nyuudijegy-

kI

léte makói 40s. számú lilikpénztára 
betevőnek 74.72. számit takarékbeté­
ti könyvecskéje. Megtalálói szíves­
kedjék ezen nem nagy összegről 
szóiéi könyvecskét az Arad < sanádi 
Takarékpénztár makói fiókjánál, a 
rendőrségnél, vagy a ipar testületi 
szolgánál beszo'gáltafni.

Vadász hál. . I mákén
rákos/ fogyasztasz szo/ctkizetncl 
Ultit, é/d január 'J(!-án rád ász­
bál tart a tik. .1 bálon a rendező- 
se// i'if nyalat sorsul !./ minden 
díjazás nélkül. I Selépő-ilij sze­
mélyenként öl korona, kezdete 
I ste 7 én akar. .1 bál t/s:ta jii- 
redelmének t<de a maian Innlt- 
(ívvák jardra les; tordifra.

— Levelezés szibériai ha­
difoglyainkkal. A dán vörös­
kereszt kirendeltsége értesítette 
a magyar Vöröskereszt hadifo- 
golygyámolitó és tudósitó hiva­
talát, hogy az esetleg hozzá 
Szibériából érkező hadifogoly le­
velezést haladéktalanul az érde­
kelt családokhoz továbbítani fog­
ja. Egyúttal készségét nyilvání­
totta arra, hogy a Szibériában 
internált magyar hadifoglyoknak 
szánt rövid levelezéseket továb­
bítja. Az ilyen fajta levelezés 
egyszerű vagy válaszos vörös- 
keresztes levelező lapra írandó 
és borítékban a következő címre

A nagy érzés. A Korzó mozi igaz­
gatóságának ma estére sikerült egy 
nagyhatású Nordisk drámát megsze­
rezni. mely a „Nbgy érzés“ címen 
négy hatalmas felvonásban fogja 
gyönyörködtetni a közönséget. Maga 
az a tény, hogy Xoidisk kép kerül 
bemutatóra, már az is sikert jelent, 
hát még ha azt i> jelezzük, hogy a 
főszerepben a iegbájosabb szőke 
csoda Else Fröhlich játszik, aki utol- 
érhetien művészetével már annyi 
kellemes ó.át szerzett a moziláto- 
gatőknak.

Nyilttér.
K rovar: in k’-zöltek rí a szerkeszti séí 

felelősséget !. "i válla .

Kös/önetni ilvánitás.
Mindazon i-.konok. .oá: -k e> i>- 

•I jeni.
rokonok, j- -urn 

merösök. kik feledhetetlen 
fiam, illetőiig testvérünk

ilj. Itarthn .Mihály
f. h" 20-án végben nt végti-zti-sség- 
tételén tnegji lenttk - mérhetetlen nagy 
fájdalmunkat rés/vérükkel enyhíteni 
igyvkczti-k, cznt-m i< k'->zönetünkcf 
fejezzük ki. üt! A - k ■•/önetet mondunk 
n.ieylisz.teletü Nagy Kár ly rel lelkész 
innak meghat') imájáért, a makói hen­
tes é- mé-záro- iparosoknak, a makói 
rokkant katonák: ak mego-h-nésttkért é< 
küldött koszorújukért.

Makó, V.tl'.i január 21.
A gyászoló család.

Köszönet ny ilvánitás.
Mindazon rokonok, jóharátok és is­

merősük, kik a forrón szeretett feleség, 
édes jó anya

I zeltl Kmilné 
Hert-zeg Mária

f. hő 21-én történt végtisztességén 
megjelentek - részvétükkel mély fáj­
dalmunkat enyhítették, fogadják ezúton 
is hálás köszönetiinket. Köszönetét 
mondunk a makói villamostelep 
gató urnák és az. összes 
segédszemélyzetnek az 
fejezett részvétükért.

Makó, 191!). január 22.
fzettl Km 11 és gyermekei.

rész­
műszaki és 

irántunk ki­

lle . 
mt

ne

Iá­

ja

el
SZ

ŰZ . \ i-«/.n es im limai süni ouut 
rue félemlitevi, váltig biztatta anyját.

Nem szabad megijedni ! mon­
da. Csak ízért is megfogjuk mutatni, 
Imi y annak a buta parasztnak a 
fee,égésé meg nem félemiit berniün­
ké' Tagadni fogunk a legvégsőig, 
l.a asnak nincs tanúja I

De meg fog esküdni !
Azt hiszem a bíróság inkább 

mk Ingja kínálni az esküt s mi 
is esküszünk.

"iántffvné összerászkódott.
Az é-g szerelmére, Etelka ezt 

Lehetjük.
Miért nem ? Szitás Lajos nem 

rt bennünket ... ez a fő !
De Elemeinek van olyan tanít- 

aki látott bennünket akkor este 
ulottas háznál.

Ki az ?
A komornyik.
Bah. az érdekelt tanú 1 Azt 

visszafogom vetni. Egy fizetett 
ua nem tehet bizonyságot gaz­

da I vidékében.
Mindegy leányom, hamisan még 

sí-1 esküdhetek — attól tartok, 
ho;\ abban a pillanatban elnyel 
a ild I

Etelka haragosan szorította össze 
tiki -it.

•e anyám, mikép lehetsz oly 
félt rík y 11 a ezt a pert elveszítjük, 
en e K egyedül a te határozatlansá­
gi és ktslelküséged lesz az oka.
IM ulold meg. Imgy a i.orántffyak 
mindenben hősies bátorságukkal 
tűitek ki.

t Mi leányom, nehéz bátornak 
le mi. mikor úgyszólván már torkun­
kul van a kés! Nagyon belemász- 
tn k ebbe az áldatlan dologba.

Talán már bánod y
— AI agát a dolgot nem bánom, 

c> k n ■ igy csiná tűk volna !
I ,ah ! bigyeszté ajak át Etelka. 

X iái In gy csináltuk volna, minden 
ki I bajba jöttünk volna ! Erre el 
le ott i nk készülve. Ép azért nem 
sz diád kétségbe esnünk.

Ez alatt Kleméi maga elé hozat­
ta Dinnyést, hogy még egyszer bc- 
s? -ljei: vele.

Dinnyés mondó a feljelentés 
megvan téve ! Önnek most a csen- 
d irhád nagy elé kell mennie.

És miért ?
— Kifog hallgattatni a halottas 

•luzbau történtokre vonatkozólag.
— Nagyon szép ! Volta,kép nem 

i> tudc m mi történt ott.
(Folyt, köv.)

részletekben való eladására a
f. év január hó 25 én dél­
előtt s érakor a helyszínen
árverés fog megtartatni. Az ár­
verés "a jelzett időben az ökör- 
csapás végében az úgynevezett 
Czene fáknál veszi kezdetet. 

Makó, 11)19. január hó 20-án.
RÁK, tanácsnok.

lluliabeszolgáltatás.
A leszerelt és ruhasegélyezésre 

rászoruló szegénysorsu makói ka­
tonák részére az átvevő bizott­
sághoz eddig csupán 120 háztar­
tás szolgáltatta be a kormány 
rendeletben megállapított ruháza­
ti cikkeket. Ez indította a ható­
ságot arra, hogy a beszolgálta­
tás határidejét f. lló 25-ig tHOg- 
hosszabhí tóttá és igy mindenki 
eleget tehessen emberbaráti kö­
telességének. Egyes tisztviselők 
és más polgárok elismerésre 
méltó mennyiségű ruhadarabot 
szolgáltattak be eddig is.

Szappanfőző 
ü szódát $

éspedig 130 fokos 
legerősebb háború 
előtti g a r a n t á 11 
minőségűt árusí­
tok Baros-utcza 
12. szám alatt.ősi

Mindenki a saját érdekében 
tegyen egy próbát bármi­
lyen csekély mennyiséggel!

MÄKUL&TUR
papiros kilónként 
bármikor kapható

Kovács Sándor
papirkereskedésé- 
ben Szegedi-u. 1.

Íróasztal
egyszerűbb kivitelű meg­
vételre kerestetik, (lm a 

kiadóhivatalban.
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CYKLAMENNAGY ERZES
Színmű négy felvonásban. Irta: Gábor Andor. FilmrealkaW 

és rendezte: Dr. Janobics Jenő.
NEEEY E5KÜVÖ3E

vígjáték.
HADIKUTYA KIKÉPZÉS

természetes.

Nordisk sziámii 3 felvonásban. Ragyogó szép kiáll tásban

Else Fröhlich művésznővelFőszerepben
NELVÁRAK: Páholyülés 4 K, zsclye 3*50, I. hely 3 K, IT 
hely 2 K, III. hely 1 K. — Pénztár d. e 10 órától

A mélyentisztelt közönség figyelmét felhívjuk művé zi mii 
sorainkra. Válogatott kiegészítő képek. ::: Buffet. Ii diatár 
Hirdetéseket vetítésre felveszünk. AZ IGAZGATÓSÁG

Naponkint elsőrendű műsor. -— Számozott jegyek előre 
hatók az előadás napján d. e. 10—12 ig, és d. u. 5

ló homoki bor
Bizling, erdélyi fehér, kövidinka és régi- 
fajta hazai szőlőből nyert Schiller vagy 
egész vörös 300 litertől feljebb ínjudon 
mennyiségben kapható visszavonásig a!a* i
® A R ÁKON:
Seprőről lefejtve rizling zöldfehér Itr. T áO 2 

„ „ erdélyi fehér „ 7 50 K
» „ kövidinka 6'5U K
n » Schiller és vörös „ 4"80 K

A könyvpiac szenzációja

A szürkeruhás 
hölgy

VASS SÁNDOR Ara 1 kor 0 fillér

Kovács Sándor
kereskedésében.

vegyeskereskedőnél, Szeged-Alsóközpont. 
Telefon szám 1. — Minták megtekinthz- 
tők mindennap Szegeden, Kossuth Lajos 
Sugár-ut 20. szám alatt. Telefon szám 522. 
A megvásárolt mennyiség esetről-csetre 
egyezség szerint ott át is vehető. 9

Kapható

Nyomatott Kovád Sándor ás Társai könyvsajtóján Makón

yoeMrrtonÖ"

'<i<#

TV

\t>V
•säkJüv

Könyvnyomda és lapkiadóvállalat j]
Makó, E N CD ÍO CD o

1 “ 1 i-u. 1. sz. Telefon 162 ]

1

Mindennemű nyomdai munkák, u. m.: irodai 
nyomtatván}ok, memorandumok, táblázatok, 
köt levelek, fal agaszok, esküvői és báli meg­
hívók, eljegyzési kártyák, névjegyek stb. Ízléses 
kivitelben, gyorsan és pontosan készíttetnek.
A kiadásunkban megjelenő »Mákói Független 
Újság« a vármegye legelterjedtebb és leg­
kedveltebb lapja, megjelenik naponta 4-5000 
példányban.. Hi 'detéseket jutányos áron közlünk. 
Bármit elad vagy vesz, biztos sikert ér el, 
ha hirdeti a ; Makói Független Ujság«-ban

I

íj
Kovács Sándor és fá rsai |j


